

# Вперед к КОМУНИЗМУ

1304  
Орган Ковернинского  
райкома ВКП(б) и райсовета  
депутатов трудящихся

ЧЕТВЕРГ  
№ 37 (1585)  
30 августа 1945 года

Год издания XII-й  
Цена номера 15 копеек



На районную Доску Почета заносят колхозы и их руководителей, специалисты МТС—передовики социалистического соревнования за успешное проведение озимого сева и уборки урожая.

## Выше темпы хлебосдачи

Хлеб был незаменимым оружием в Отечественной войне. Это оружие помогло нашей доблестной Красной Армии добиться славной победы. Сейчас, в дни мира, каждый пуд хлеба жизненно нужен и дорог стране. Чем больше хлеба и других продуктов, тем быстрее будут ликвидированы последствия войны, тем скорее будут восстановлены все отрасли нашего народного хозяйства. Вот почему перед колхозами встает обязанность успешно выполнить свою первую заповедь—досрочно сдать хлеб государству.

Передовые колхозы нашего района прошлый год перевыполнили государственный план хлебопоставок. Сдано 1775 центнеров зерна сверх плана.

В этом году Ковернинский район должен дать стране 3527 тонн хлеба. На 28 августа на ссыпные пункты свезено только 154 тонны, что составляет всего лишь 4,3 процента плана. Из 140 колхозов района к хлебосдаче приступили 117. Марковский колхоз, Талицкого сельсовета, Кулигинский—Семиинского сельсовета, Кузьминский—Крутовского сельсовета и ряд других не сдали еще ни одного килограмма.

Некоторые руководители колхозов встали на путь антигосударственных действий. Не сдав государству ни одного килограмма, они без зазрения совести расходуют хлеб на авансирование колхозников и на другие внутриколхозные нужды. В Анисимовском колхозе, Крутовского сельсовета, израсходовано 200 килограммов хлеба, в Кузьминском—150 килограммов и в Хвощевском—170 килограммов, в то время, как к выполнению хлебопоставок эти колхозы не приступили.

Такое положение с хлебо-

готовками в районе создается потому, что не ликвидирован разрыв между косовицей, скирдованием и молотью. Не во всех колхозах имеется достаточно сушильных помещений и крытых токов, что делает невозможным проведение молотьи в дождливую погоду.

Отдельные руководители колхозов склонны объяснить причины медленной хлебосдачи недостатком тягловой силы, а между тем вывозка зерна на коровах, находящихся в личном пользовании колхозников, не применяется.

Позорно—медленные темпы хлебосдачи во время, когда вопрос обеспечения хлебом приобрел жизненно важное значение для страны, недопустимы и не могут быть оправданы никакими причинами.

Надо немедленно обеспечить бесперебойную работу молотилок МТС и колхозов и установить повседневный контроль за их работой. Выделить в каждую молотильную бригаду организаторов. Ликвидировать разрыв между косовицей и скирдованием хлебов и вести эту работу параллельно, используя каждый час хорошей погоды для просушки снопов в поле. Не допускать отправки на заготовительные пункты зерна с повышенной влажностью, использовать для сушки его имеющиеся зерносушилки, овины, а также приспособленные отапливаемые помещения.

Повысить темпы сдачи зерна государству, выполнить установленный график хлебосдачи—значит выполнить свой долг перед Родиной. Колхозное крестьянство, за годы войны поднявшееся до уровня общенародных и государственных интересов, может и должно успешно разрешить эту задачу.

## Сдают хлеб государству

Зареченский колхоз, Б-Крутовского сельсовета, где председателем тов. Столетова, на 31 процент выполнил свое

обязательство по поставкам хлеба государству. Сдано 20 центнеров при плане 65 центнеров. **И. ТЮРИНА.**

## СОРЕВНОВАНИЕ

сельсоветов района по севу озимых и уборке урожая (По данным райсо на 29 августа 1945 года в процентах к плану).

Название сельсоветов	озимый сев	житво ржи и яровых колосовых	теребление льна
Скоробогатовский	61,2	43,4	100
Крутовский	53,3	37,1	98
Базанцевский	48,5	31,1	100
Ковернинский	47,8	40,8	85,8
Мартыновский	47,7	37,7	100
Хохломский	45,2	38	91
Талицкий	41,4	43	100
Филинский	34,2	43,3	100
Семиинский	32,5	30,5	100
Шадринский	31,9	49,6	94
Анисимовский	31,2	31,8	92,4
Фатеевский	27	36,5	84,3



Командир взвода старшина Павел Христофорович Дубинда в одном из боев при прорыве обороны немцев в Восточной Пруссии поджег тяжелый немецкий танк. Вместе со своим взводом он занял населенный пункт и в течение дня отбил несколько контратак немцев. Старшина П. Х. Дубинда, кавалеру ордена Славы трех степеней, присвоено звание Героя Советского Союза.

П. Х. Дубинда—уроженец села Прогной Голопристанского района, Николаевской области.

## Оправдал доверие партии

Хехнев П. П. стал у руководства колхозом «II пятилетка» с октября 1945 года. Колхоз был экономически слабым и не справлялся с разрешением сельскохозяйственных задач. Не хватало тягловой силы—имелось только две лошади и два натренированных быка. На животноводческих фермах наблюдался массовый падеж.

За два года работы тов. Хехнева положение резко изменилось. Колхоз стал в число передовых. В нынешнем году план весеннего сева перевыполнен. Посеяно 84,5 гектара вместо 82, причем часть этой площади была осеменена за счет колхозников, на личные средства которых приобретено 2,5 тонны семян. Перевыполнен план подъема пара. В помощь лошадям обучено еще 10 голов крупно-рогатого скота. Фермы не знают падежа.

Неплохо колхоз справился и с уборкой урожая. Теребление льна и житво ржи закончено. Колхозники обдзались до 1 сентября закончить озимый сев, а к 1 октября рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

С 1944 года тов. Хехнев кандидат в члены партии. Он настойчиво повышает свой идейно-политический уровень, обучается методам большевистского руководства массами. Среди колхозников пользуется большим авторитетом и доверием. Они с гордостью называют его «наш Платонич».

**К. ОВЧИННИКОВА**, секретарь Филинской партийной организации.

## Высокая производительность труда каждой колхозника—залог успеха на уборке урожая

### Не отстают от взрослых

14-15 летние подростки Лукинского колхоза, Филинского сельсовета, работают на тереблении льна наравне со взрослыми. Норма для них установлена 0,8 гектара. Красильникова Г. В., Шапошникова М. М., Шапошникова Б. А. и другие вытеребливают ежедневно по 0,12—

0,13 гектара. Как они смогли добиться перевыполнения нормы? Дело в том, что во время обеденного перерыва они готовят поски. Тем самым при тереблении они не затрачивают время на то, чтобы сделать посок, а используют готовое. **БЕЛОВА.**

### Соревнование помогло

Воронов Дмитрий Петрович и Косаткин Петр Иванович, колхозники Кобелевского колхоза, Скоробогатовского сельсовета, косят рожь. Они соревнуются между собой и ни который из них не хочет уступить другому. Соревнование помо-

гло им добиться высокой производительности труда. При норме 0,5 гектара тов. Воронов скашивает до 1,3 гектара, а тов. Косаткин—1,1-1,2 гектара. Впереди идет Воронов Дмитрий Петрович. **А. ЯРОСЛАВЦЕВА.**

### Убирать урожай должны все

Немногим более половины колхозников работают в Казанцевском колхозе. Остальные же делают валенки и продают их в Горьком, косят для своих коров сено на колхозных угодьях, ходят в лес за грибами и ягодами, одним словом занимаются всем чем угодно, только не колхозными делами.

Колхозница, жена шофера, Морозова Е. В. за весь год не выработала ни одного тру-

дня. Она косит колхозную траву, а муж подвозит ее на автомашине домой. Демобилизованный из армии Жаворонков Е. С. не только сам не помогает колхозу, но и свою жену не пускает на колхозную работу.

Своим поведением эти «колхозники» способствуют разложению трудовой дисциплины в колхозе и тормозят проведение полевых работ. **Г. ТЕПЛЫШЕВ**

### Не работает, а трудодни копятся

Установленный минимум трудодней обязан выработать каждый честный колхозник. Все добиваются этого самоотверженным трудом на колхозных полях.

Однако не таким путем решила пойти Шитова Е. Ф. в Степановском колхозе, Талицкого сельсовета. Она берет у колхозников заказы на изготовление валеной обуви и в уплату получает их трудодни. Только от 5 человек ей пере-

числено 12,77 трудодней. Перечисление трудодней производит бригадир тов. Нечаев, которому, очевидно, совершенно безразлично, что Шитова не работает в колхозе и незаконно получает трудодни.

Правление колхоза оказалось близоруким, не разглядев своевременно незаконных действий Шитовой и Нечаева, хотя они и занимаются этим делом все лето. **Н. КОЗЛОВ.**

## Награждение правительственными наградами многодетных матерей

Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены многодетные матери Ковернинского района.

**Орденом „Материнская слава“ II степени**

**Дроздова Надежда Михайловна**, дер. Щегольское, Ковернинского сельсовета.

**Орденом „Материнская слава“ III степени**

**1. Воронцова Анна Арсентьевна**, дер. Язвины, Б-Крутовского сельсовета.

**2. Вахромеева Мария Ивановна**, поч. Высоковский, Б-Крутовского сельсовета.

**3. Лебедева Александра Григорьевна**, дер. Рыбная, Ковернинского сельсовета.

**4. Жохова Мария Кирияновна**, Бобыльск, Б-Крутовского сельсовета.

**5. Миронычева Елена Васильевна**, дер. Хвощевка, Б-Крутовского сельсовета.

**Медалью „Медаль материнства“ I степени.**

**1. Бобыкина Анна Петровна**, дер. Рыбная, Ковернинского сельсовета.

**2. Кабалина Клавдия Егоровна**, дер. Тарасово, Мартыновского сельсовета.

**3. Костерина Евдокия Петровна**, дер. Марково, Талицкого сельсовета.

**4. Костерина Надежда Николаевна**, дер. Урлино, Мартыновского сельсовета.

**5. Лебедева Матрена Евграфьевна**, дер. Хвощевка, Б-Крутовского сельсовета.

## Международный обзор

Президиум Верховного Совета СССР 24 августа ратифицировал (утвердил) Договор о дружбе и союзе между СССР и Китайской Республикой. Одновременно утверждены Соглашение о Китайской Чанчуньской железной дороге, о Порт-Артуре, о порте Дальний и другие. Подписанные в дни разгрома дальневосточного агрессора — империалистической Японии, эти документы имеют огромное значение для дальнейшего укрепления советско-китайских отношений.

Дружба между народами СССР и Китайской Республики существует давно. Заключение Договора свидетельствует о том, что советский народ, верный принципам равноправия и уважения прав других народов, сохранил эту свою дружбу к великому китайскому народу, притесненному в годы суверенной борьбы против захватчиков на Западе и на Востоке. Советский Союз оказался в одном лагере с Китаем и на деле доказал свое стремление жить в мире и дружбе со всеми свободолюбивыми народами.

Япония не выдержала совместного удара великих демократических держав и вынуждена была капитулировать. Освободив Маньчжурию, отнятую японцами у китайского народа, советские войска уничтожили теперь базу, откуда японская военщина развертывала свои разбойничьи набег.

Советско-китайский Договор заключен в интересах еще большего укрепления дружественных отношений между обеими странами, в интересах сотрудничества против общего врага — империалистической Японии. Советский Союз и Китай обязались „совместно предпринимать все находящиеся в их власти меры для того, чтобы сделать невозможным повторение агрессии и нарушение мира Японией“. Они договорились в интересах безопасности и экономического развития работать в тесном и дружественном сотрудничестве, оказывать друг другу всю возможную экономическую помощь, чтобы облегчить и ускорить восстановление обеих стран и внести свой вклад в дело благосостояния мира. Советский Союз и Китай согласились также не заключать никакого союзов и не принимать участия в какой-либо коалиции,

направленной против другой страны. Специальным Соглашением предусматривается совместная эксплуатация Китайско-Восточной и Южно-Маньчжурской железных дорог, объединенных под названием Китайско-Чанчуньской. СССР и Китай становятся теперь совместными владельцами этих дорог. Территория Маньчжурии („трех восточных провинций“), как часть Китая, освобожденная советскими войсками от японских захватчиков, передается Китайской Республике. Тем самым еще раз демонстрируется благородная освободительная миссия Красной Армии.

Особо важное значение имеет Соглашение о Порт-Артуре и порте Дальний. Порт-Артур, захваченный Японией в результате войны с Россией в 1904—1905 годах становится военно-морской базой на Тихом океане. Эта база будет совместно использоваться СССР и Китаем в интересах укрепления обороноспособности обеих стран и предотвращения новой агрессии со стороны Японии. Порт Дальний будет открытым для торговли и судоходства всех стран.

Китайское правительство заявило, что оно признает государственную независимость дружественной Советскому Союзу Монгольской Народной Республики (внешней Монголии) в ее нынешних границах, если монгольский народ подтвердит свое стремление к независимости.

Заключение советско-китайского Договора, срок действия которого установлен на 30 лет и может быть продлен затем на неограниченное время, свидетельствует о прочности дружбы между двумя великими державами. Он явится важным вкладом в дело укрепления мира и удовлетворением будет встречен не только советским народом, но и народами других демократических стран.

Все китайские газеты в Чунцине, приветствуя этот документ как справедливый и безупречный, указывают, что его осуществление явится гарантией мира для Китая, восточной Азии и всего мира. Китай, заявляет газета „Дагуабao“, будет „шагать в ногу с Советским Союзом и другими миролюбивыми странами мира“.

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ.

## По Советскому Союзу



На снимке: москвичи на перроне Ржевского вокзала встречают воинов-победителей.

Азербайджанская ССР более чем на три четверти выполнила государственный план сдачи зерна. На сыпные пункты поступило на 100 центнеров хлеба больше, чем прошлым летом. 20 районов перевыполнили план хлебопоставок.

При 25 средних женских школах РСФСР создается дополнительный 11 класс. Окончившие этот класс девушки получат звание учителя и могут вести педагогическую работу в местных начальных школах. Кроме школ Москвы и Ленинграда, педагогические классы открываются в Горьком, Куйбышеве, Саратове, Свердловске, Челябинске, Базани, Ярославле и нескольких других городах. Занятия в педагогических классах начнутся 1 октября.

(ТАСС)

## КАК МЕНЯ ВСТРЕТИЛИ

Меня демобилизовали из Красной Армии. Прибыв на станцию Семенов и не найдя попутной машины я вместе с товарищем решил пойти домой пешком. На дороге нас догнала машина Протазановской промартели. Мы подняли руку, но нас не посадили.

Кое-как, измученные дальней дорогой, мы добрались до Анисимова и зашли в Дом колхозника. Но там ничего не нашли, чем бы нас накормить. Дошли до селы — закрыто. Просили прийти в селымаг заведующую — отказалась.

Направились к председателю сельсовета тов. Потапову. В ответ на мою жалобу он беспомощно покачал головой, велел зайти после и обещал чем-нибудь помочь. Отделавшись словами тов. Потапов даже не дал лошади, чтобы оставшиеся до моей деревни 7-8 километров меня подвезти.

После долгой разлуки хотелось скорей попасть домой и, перевозимогая усталость я потихоньку, но все же дошел до родного селения.

Подобная встреча меня обидела до глубины души. Надеюсь что вновь возвращающиеся товарищи получают от тов. Потапова и других анисимовских руководителей действительно теплую встречу и хорошую помощь.

С. МЯСНИКОВ, д. Бузино, Анисимовского сельсовета.

## В Хохломском детдоме

При входе на территорию Хохломского детдома сразу бросается в глаза чистота и порядки. Там, где раньше был заброшенный луг, сейчас аккуратные гряды, засаженные морковкой, свеклой, калустой и другими овощами. По краям дороги среди ветвистых берез зеленеют кусты смородины и разбиты небольшие клумбы с цветами. Все это сделано руками воспитанников. В здании, где помещаются дети, уютно, чисто. Создана скромная домашняя, спокойная обстановка. Аккуратно, чистыми простынями и покрывалами заправлены кровати, на окнах и дверях занавески. В комнатах много цветных и домашних цветов.

Чтобы дать детям дополнительное количество продуктов питания, директор детского дома Бычкова П. В. провела большую работу по развитию подсобного хозяйства. Произведена уборка ржи на площади 4 гектара. Посеяно 1,09 гектара овса, 0,34 га пшеницы, 0,27 гектара гороха и посажено 3,8 гектара картофеля. Часть земли занята под огородами. Из скота заведены: рабочий бык, 9 овец, 3 поросенка, кролики.

Воспитатели проделали большую работу по организации детского коллектива. Детский коллектив спаянный, дружный, дисциплинированный. Воспитанникам привито чувство уважения к взрослым. Немало поработали воспитатели и по привитию детям трудовых навыков. Дети сами копали грядки, садили и окучивали картофель. Сорок воспитанников старших возрастов помогают колхозам убрать урожай. Под руководством 14-летнего воспитанника, ученика 4 класса Чижова Боли, организовано плетение корзин. Занимаются этим делом Суслов Боля, Васильев Вася, Стальнов Боля. На работе в подсобном хозяйстве детдом пользуется своими корзинами.

Вместе с этим в детдоме хорошо организовано проведение культурного досуга воспитанников. Каждый месяц организуется вечера сказок. Проводился конкурс на лучшего рассказчика. Работает хоровой, литературный, драматический, юннатский, физкультурный и

руководный кружки. Значительных успехов достигли драматический и руководный кружки. В летний период проведено несколько вечеров самодеятельности в Лебедевском, Задоринском, Хохломском и других колхозах. Семилетняя Зоя Бакуярова хорошо исполняла стихотворение «Где очки?», восьмилетняя Галя Русова — «Рисунок». Интересные номера приготовлены физкультурным кружком. Руками членов руководного кружка искусно сделаны коврики, наволочки, платочки, детское платье и многое другое. Дети старших возрастов сами чинят себе одежду.

В свободное время дети ходят за грибами и ягодами, три раза был организован выезд на рыбную ловлю.

В создание такой интересной и полезной жизни вложено много труда и заботы воспитателей под руководством директора детдома тов. Бычковой.

Однако в организации воспитательной работы есть и недостатки. Планы работы воспитателей составляются подчас поверхностно, мало проинтересованы вопросами политического характера. Крупным недостатком в работе является отсутствие плановости в политическом образовании самих воспитателей. За последнее время сильно ослаблена работа пионерской дружины.

Далеко еще не полностью подготовлен детдом к зиме. Требуется остеклить несколько летних и зимних рам, обеспечить детей валеной обувью, варежками, носками. Не хватает несколько десятков одеял, верхнего платья. Не все заготовленные дрова подвезены к месту сплава. Многие недостающие мебели, вещей домашнего обихода. В этом детдоме должны оказать большую помощь райпотребсоюз и культдревсоюз. Работы должны помочь пополнить детскую библиотеку, насчитывающую всего только 80 книг.

Хохломский детдом нуждается в помощи и повседневной заботе всей общественности. Он должен стать образцовым детским учреждением, полностью заменив детям родную семью.

В. ЯЗЫКОВА

## СЕЯЛКИ ПРОСТАИВАЮТ

В тракторных бригадах Ковернинской МТС, где бригады тов. Устинов и тов. Новожилов, имеются исправные сеялки, причем в бригаде Новожилова сеялка только в этом году получена с завода. Эти машины могли бы оказать немалую помощь колхозам в про-

ведении озимого сева. Но бригады упорно не желают, чтобы их сеялки работали. Трактора культивируют пары, по которым колхозники сеют вразброс, а сеялки простаивают. Ни той, ни другой не посеяно ни одного гектара.

За отв. редактора А. РОМАНЫЧЕВА

В Ковернинской Райколхозшколе открыт прием на курсы агротехников, срок обучения 12 месяцев и бригадиров-полеводов, срок обучения 3 месяца.

Заявления принимаются до 20 сентября. Начало учебы с этими группами 1 октября.

ПРИНИМАЮТСЯ: на курсы агротехников — лица не моложе 17 лет с образованием 5—7 классов средней школы, на курсы бригадиров — лица с начальным образованием (имеющие опыт в работе).

Инвалиды Отечественной войны и демобилизованные воины Красной Армии принимаются в первую очередь.

Все лица, поступающие на учебу в РКШ, должны предъявить путевки от колхозов как в счет договоров, так и в счет заявок с авансовой уплатой средств за учебу: за агротехников 720 руб. (50 процентов), а за бригадиров 360 руб. (100 процентов).